

## Музейный урок

20 октября 2019 для обучающихся 4 класса прошёл урок - экскурсия в доме – музее Д.Н. Мамина – Сибиряка. Такой урок превращает учебу в увлекательное действие, развивает познавательную активность и никого не оставляет равнодушным.



Дом, в котором располагается музей, писатель купил для своей матери. В нем жила вся семья Маминых: мать писателя, его братья и сестра. После смерти Мамина-Сибиряка, согласно завещанию, дом перешел во владение его дочери Елене (отец ласково называл ее Алёнушка), по желанию которой там был создан музей.





Урок начался с посещения кабинета Дмитрия Наркисовича Мамина-Сибиряка. Сотрудники музея бережно хранят писательскую атмосферу, царившую когда-то в доме. Обстановка и интерьеры музея сочетают подлинные и стилизованные предметы, за всем этим личность писателя, его мысли, творческие замыслы и созданные произведения.

А затем пошёл разговор о неизвестных сказках Д.Н. М-Сибиряка, многие из них были опубликованы лишь раз и больше не переиздавались. Знакомство было построено на заданиях, выполняя которые, дети познакомились с очередным неизвестным произведением

уральского писателя. Так по музыкальному фрагменту дети узнали название сказки «Елка». *«Вокруг потухающей елки заканчивается празднество. Все довольны, исключая хозяина, маленького гимназиста по кличке Черкес. Его омрачает мысль о скором окончании праздников и начале занятий в гимназии.*



*Он ложится спать, от души завидуя елкам, у которой вечный праздник...»* А тому, кто первый назвал, приз мини-книжка с угаданной сказкой М-Сибиряка. Философское значение имеет сказка Д.Н. Мамина – Сибиряка «Нечто о бабьей притче, добром черте и потерянном душевном зеркале». Это сказка об истинных

ценностях. Поставив и посмотрев фрагмент по этой сказке, дети сделали свои вполне недетские выводы.



Скучно не было ни минуты! Показывали пантомиму по произведению «Черная армия».



Вспомнили в игре действующих героев сказки «Зеленая война»: сорняки и овощи. В конце - викторина, отвечали на вопросы по малоизвестным произведениям Д.Н. М – Сибиряка, о которых узнали в музее.



Получился интересный и веселый урок, все ребята были заняты на 100 процентов! Вовлеченность полная, а ещё призы и сладкие подарки. Время пролетело незаметно! Детям очень понравилось, ну и желание прочитать все, все сказки Д.Н. Мамина Сибиряка посетило, что тоже замечательно.

Музеи – замечательные помощники для родителей и учителей, которые хотят развить в своих детях заложенное природой и расширить кругозор, чтобы помочь каждому маленькому человеку обрести собственное видение мира. Кроме того, это прекрасный способ разнообразить учебные будни, не прерывая образовательного процесса. Побывав в доме – музее писателя, а дому этому давно уже больше ста лет, ребята пополнили свои знания и узнали много нового, интересного.

Классный руководитель 4 – В класса Митрофанова Т.Г.